

“微笑战士”当城管了

盛于峰本来就是重庆沙坪坝人，参军两年。去年因“微笑”出名后，他做出了别人不太理解的选择——不继续从军，今年直接复员，回到沙坪坝等待组织安排工作。沙区政府将盛于峰安排到三峡广场当市政监察执法大队队员。27日中午11点45分，记者在沙区商圈办见到了盛于峰。

稚气的笑 能当“城管队员”很满意

三峡广场市政监察执法大队队长傅鹏告诉盛于峰，“执法要文明，一般都是以劝说为主，让更多的人记住你的微笑。”“从上班时间看，比在部队的时候轻松些。”盛于峰对“城管队员”的工作内容还感到陌生。随后，傅鹏带着盛于峰在三峡广场转了一圈，顺便请他吃了顿饭。站在三峡广场上，盛于峰变得很兴奋。“我本来就喜欢在三峡广场逛街，这里离爸爸上班的渝碚路派出所又近，离我天星桥的家也近，现在工作这么难找，我能在这里工作不错了。”他露出的笑，让人感觉到21岁的他还稚气未脱。

紧张的笑 首次执法一直红着脸

午饭后，两点钟，穿着从同事那里借来的一件制服（城管队员的制服都是量身定做，盛于峰的制服还没做好），盛于峰第一次上岗。一个敲麻糖的老汉正在三峡广场正中间摆摊，执法大队一中队队长黄浩文示意盛于峰和他一起去劝离。哪知刚一走近，敲麻糖的老汉忽然火冒三丈，盛于峰的脸一下就红了。敲麻糖的老汉掏出一张报纸遮住麻糖筛子，黄浩文示意盛于峰离开。锦阳数码城门口，是一排擦鞋的摊子。



盛于峰(前右)微笑执法

黄浩文示意盛于峰劝离。盛于峰上前，红着脸耸着肩，轻言细语地一劝，几名妇女嘻哈着……“执法动作要规范一些，不能扭扭捏捏的，否则对方会把这当儿戏。”黄浩文告诫盛于峰。有商家把没有穿上衣的模特衣桩摆在店门口，盛于峰上前劝店老板给模特穿件衣服，他再次脸红。

本色的笑 想当“最美微笑城管”

盛于峰参与执法的一个小时，没有人认出他就是“最美微笑战士”。“可能是我现在比照片上那个自己已经胖了30斤。”盛于峰说，“从那张照片到现在已经有一年多了，我从穿军装，变成穿城管制服了，别人认不出我很正常，我也不想别人都认得我。”盛于峰说，他爱笑，但“最美微笑战士”已是过去，他要在未来的工作中，当“最美微笑城管”。“最美微笑城管”说起来容易做来难，他不好意思地笑着对记者说：“我努力吧。”

对话当事人

当城管比当名人好

记者：你曾是南开中学的

学生，在你的同班同学都在读大学的时候，你先上班了。

盛于峰：别的同学都在读大学，我心里是有点失落，不过找工作不容易啊，顺利进入人事编制还是不错的。

记者：听说你爸更希望你能当警察。

盛于峰：我爸爸曾经当过兵，后来当上了警察。我当城管，也是穿制服，差不多就是了。

记者：城管工作要置身矛盾冲突之中，今后你还会不会有那么多笑容？

盛于峰：我天生就爱笑，城管执法有时候是需要严厉，不过我觉得我还是可以尽量笑着执法的。

记者：你的笑容去年出现在公交车的扶手上、广告牌上，这样的生活你怀念吗？

盛于峰：如果可以，我希望不要再有任何一次作为名人的采访。那时候，在餐馆吃顿晚饭都吃不清静，现在大家都不大认得出来我了，平静的生活是我希望看到的。

记者：今天看到你执法时有时笑得勉强，有时有点笑场，今后的城管工作，你会在内心用微笑来面对吗？

盛于峰：要用真诚去打动别人吧，我还没有实际工作的经验，不过我想真诚总是可以解决问题的方式。

揭秘

“对他的要求和别的城管一样”

让一个“微笑”的盛于峰来执法，是怎样的考虑？记者就此与三峡广场市政监察执法大队队长傅鹏进行了对话。

记者：沙区城管曾经出现过两次不好的“事件”：一次是“菜农”事件，一次是“卖花女灌水”事件。盛于峰的到来，是不是有扭转这种形象的意思？

傅鹏：个别城管给人的印象的确不好，但我们三峡广场城管的形象改变，现在是有目共睹的，盛于峰的到来，对我们的形象改变肯定是有很大好处的。

记者：你们会对这位“特别”的执法人员，采用不同的要求和标准吗？

傅鹏：不会，城管执法都是一回事。

据《重庆晨报》

链接

“最美微笑战士”

去年5·12汶川大地震发生后，盛于峰随部队到达北川县城，当走到通往县城的断桥处时，人群中一阵急促的婴儿哭声，引起了盛于峰的注意。

一妇女提着东西，还抱着孩子，在人群里挤来挤去。于是，盛于峰赶紧从这位妈妈手里接过了孩子，扮鬼脸哄逗近半个小时，小家伙终于露出笑容，盛于峰也开心地笑了。盛于峰逗孩子笑的这张照片被全国媒体和网络广为转载，感动了全中国，他也由此被称为“最美微笑战士”。

牛 15岁四川姑娘获世界超模大赛冠军



15岁选手邹林颖

有美女的地方注定就是焦点，何况是来自五湖四海的美女。28日晚，备受关注的湖北省第七届啤酒节暨第十九届“金龙泉杯”世界超级模特环球大赛全球总决赛在武汉光谷体育中心举行，40多名超模选手经过活力装、泳装、

据《长江商报》

奇 读个小学竟要缴纳教师节慰问金

读小学要交9000元“教师节慰问金”，学生家长反映至县教育局，被告知“要退钱就必须退人。”28日，事发地重庆市铜梁县的县教育局局长赵品银接受记者采访时称，此事系家长“自愿”缴纳。

重庆铜梁人袁元红在广州打工，孩子随身读一年级。

去年，袁元红返回铜梁老家，并委托舅舅肖华中帮助打听孩子入学的事。肖华中说，他询问得知，当地三所小学收费不同，读巴山实验一小六年共需12000元，龙都小学共4000元，巴山二小则需要6000元。

商量后，决定读巴山实验一小，从二年级开始读，共需1万元，讲价降为9000元。肖华中交钱后，学校开具了“教师节慰问金”的收据。

据《新京报》

惨 七名中学生宾馆内被砍致1死6伤

记者从安徽安庆市宿松县公安局获悉，5月25日，这个县7名中学生在宾馆内被砍伤，1人经抢救无效死亡，其他6名受伤学生经全力抢救，目前已脱离生命危险。经过警方周密布控，8名犯罪嫌疑人被抓获。

据宿松县公安局介绍，5月25日凌晨3时33分，宿松县公安局110指挥中心接群众报警称：该县孚玉西路“奥运宾馆”内有人被砍伤。经初查：当晚，一伙不明身份的人持刀冲入奥运宾馆，将住在该宾馆111、118房间内的宿松县博雅中学高一学生陈某、王某、石某、田某、周某；宿松二中高一学生王某、安某、张某等7人砍伤。被害人陈某于当日7时许在转院途中经抢救无效死亡。另6名学生中2人重伤、4人轻伤。

案件发生后，宿松县公安局经周密布控，专案组于5月26日成功告破此案，8名主要犯罪嫌疑人相继落网，并对涉嫌犯罪事实供认不讳。

公安机关初步查明：5月

新华

女孩辍学照顾瘫痪养父 学校5位老师上门授课

她11岁养母去世，接着养父瘫痪，哥哥出走，她选择辍学回家照顾养父……

她的遭遇引起好心人关注，于是，大山有了这样一所特殊学校：一名校长、5位教师，步行2小时山路，轮流送课到她家。

老师冒雨送课到家

“我家的后面有一个很大的园，相传叫作百草园……”26日清晨，重庆涪陵区白涛街道三门子村5组水井坡，村民罗学扬家又传来女儿罗霞琅琅的读书声。54岁的罗学扬躺在床上，脸上露出欣慰的笑容。突然，父亲剧烈的咳嗽打断了罗霞。她丢下书本，跑到父亲床前，扶他起床。“读你的书。”罗学扬不愿打扰罗霞读书，推开了她。罗霞转身将药和水杯送到父亲手里，提着粪便出了门，然后张罗早饭。

上午，罗霞本打算去看种下的四季豆发芽没有，天下起了雨，她自学起英语。这本书，她每天都要翻，可这些单词学了好多遍，老师一走就忘了，嘴巴张得大大的就是不知道怎么念。

“坐在课堂念书多好啊。”雨还在哗哗地下，看着密密麻麻的单词，罗霞不觉走了神。

“罗霞！罗霞！”呼喊声让罗霞惊了一跳，眼前站着涪陵七中校长周玉华、语文教师张海军、英语教师任慧。他们满身雨水，脚上沾满泥土，利用教学空闲，3位老师步行2小时山路，冒雨为罗霞上课来了。

“任老师，这个怎么读？”“这个题不会做”……罗霞喜



老师为罗霞(左)辅导功课

出望外，连忙拿出英语书、语文作业请教老师，巴不得把这几天的疑惑一下全解开，已忘记请老师进屋。

“让老师喘口气嘛。”罗学扬口里责备，心里欢喜得很。张海军来不及掸掉身上的雨水，打开语文课本，为罗霞讲起了《从百草园到三味书屋》一课：朗读课文、学习生字、讲解课文、练习作业……张海军用心地教，罗霞认真地学，都舍不得放过这一分一秒。任慧则在一旁针对罗霞的情况，精心地备英语课；周玉华走进罗学扬的病房，与他聊天，了解罗霞的学习情况。

几位教师步行2小时为一名学生授课，这是为什么呢？

养女辍学照顾父亲

在罗霞记忆里，母亲谭武菊除了左耳流脓、听力不好外，非常能干，家里的农活全包了；父亲呢，更像一座大山，在乌江水路当船工，风里来，雨里去，是个铁铮铮的硬汉子；她和哥哥从

小就像生活在蜜罐里。然而，这一切在罗霞11岁那年变了——2005年5月，谭武菊因耳癌撒下家人去世。一年后，罗学扬又因脑溢血瘫痪。父亲倒下了，21岁的哥哥从福建赶回来照顾父亲，罗霞继续上学。可日子久了，家庭生活无以为继，哥哥与父亲吵了一架走了，从此杳无音信。

端茶送水的人没了，11岁的罗霞还要读书，罗学扬很绝望。怎么办？坐在教室里，罗霞更是无心读书，脑子里满是父亲绝望的眼神，她选择辍学照顾父亲。

得知罗霞辍学照顾瘫痪的父亲，2006年，自称是罗霞生父的黄某从武隆赶来要接她回家。原来，罗霞属于黄某违法生育，担心罚款，她出生两个月就被送到罗学扬家寄养。这时，她才知道自己的身世。

父亲希望女儿读书

“我不会丢下爸爸不管。”虽然跟着生父可能衣食无忧，

甚至可以继续读书，罗霞还是拒绝了生父的请求。她说，养父最疼自己，小时候常常背着自己干活；每次回家，总要给她买好吃的；上学了，文具、衣服等，总是想着法子满足自己。

“内心很矛盾。”罗霞生父的出现，让罗学扬悲喜交加——妻子临终时拉住他的手久久没放下，叮嘱他一定要继续送幺妹读书！罗学扬说，因为他倒了，没法兑现对妻子的承诺，这一直是他的心病，现在罗霞的生父接她回家，她可以继续读书了。可是，他又舍不得女儿离开自己。

罗霞没离开自己，罗学扬的心病却越来越重，他担心自己要耽误女儿一辈子。

山上成立特别学校

今年3月，涪陵网站贴出一份《11岁女孩照顾养父3年拒绝生父回家》的帖子，罗霞辍学照顾养父的事迹引起网友和爱心志愿者关注。罗学扬说出了自己的心病：想送女儿去读书。

涪陵七中校长周玉华告诉记者，罗霞14岁多了，读初一不现实，读初三跟不上进度，后来就制订了送课到家的方案。

现在，涪陵七中组织了语文、数学、外语、历史、地理5位教师，由周玉华亲自负责，在罗霞的家里成立特别学校：5位教师抽出空闲时间，轮流上门无偿为罗霞授课。周玉华说，学校打算为罗霞搜集完初中所有教材，采取自学与授课的形式，计划用两年时间，帮助罗霞完成初中学业。据《重庆晚报》

惨 七名中学生宾馆内被砍致1死6伤

记者从安徽安庆市宿松县公安局获悉，5月25日，这个县7名中学生在宾馆内被砍伤，1人经抢救无效死亡，其他6名受伤学生经全力抢救，目前已脱离生命危险。经过警方周密布控，8名犯罪嫌疑人被抓获。

据宿松县公安局介绍，5月25日凌晨3时33分，宿松县公安局110指挥中心接群众报警称：该县孚玉西路“奥运宾馆”内有人被砍伤。经初查：当晚，一伙不明身份的人持刀冲入奥运宾馆，将住在该宾馆111、118房间内的宿松县博雅中学高一学生陈某、王某、石某、田某、周某；宿松二中高一学生王某、安某、张某等7人砍伤。被害人陈某于当日7时许在转院途中经抢救无效死亡。另6名学生中2人重伤、4人轻伤。

案件发生后，宿松县公安局经周密布控，专案组于5月26日成功告破此案，8名主要犯罪嫌疑人相继落网，并对涉嫌犯罪事实供认不讳。

公安机关初步查明：5月